
ZPRAVODAJ
ARRACHOVSKÝH

    BřEZEN 2026       CENA 10 Kļ

  CƻǘƻΥ aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

 str. 2  str. 7  str. 10Harrachov se chystá 
na mistrovství         

republiky 

Nové zdravotní      
stǌedisko má být     

postaveno formou 
PPP

Harrachováci            
na Jizerské 50



     ZPRÁVY Z M=STA

2

Jedním z ǾŠǘǑƝŎƘ ƛƴǾŜǎǝőƴƝŎƘ Ǉƻőƛƴǻ ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǎƪŞ ǎŀπ
mosprávy v letošním roce má být vybudování zcela no-
vého zdravotního stǌediska, které by pojmulo všechny 
souőasné ordinující harrachovské lékaǌe s ambicí posílit 
ǘŜƴǘƻ ǎǘŀǾ ƧŜǑǘŠ ƻ ŘŠǘǎƪŞƘƻ ƭŞƪŀǌǎƪŞƘƻ ǇǊŀƪǝƪŀΦ Wŀƪ 
jsme informovali v pǌedchozích vydáních, je zámŠrem 
mŠsta zǌídit nové lékaǌské centrum v objektu takzvané-
ho bílého domeőku nad harrachovskou poštou. Protože 
se jedná o pomŠrnŠ stavebnŠ i ŬnanőnŠ nároőnou zále-
žitost, rozhodlo se vedení mŠsta k neobvyklému ǌešení, 
a to realizovat tento projekt formou partnerství veǌej-
ného a soukromého sektoru, které je známo jako PPP 
ǇǊƻƧŜƪǘȅΦ ! Ȋŀ ǟƳǘƻ ǵőŜƭŜƳ ōȅƭ ǇǌŜŘƭƻȌŜƴ ƳŀǘŜǊƛłƭ 
schválení adresného zámŠru pronájmu pozemku pro 
veǌejné jednání zastupitelstva, které se uskuteőnilo na 
konci mŠsíce února, tedy již po uzávŠrce tohoto vydání 
zpravodaje. Z pǌedloženého materiálu zastupitelǻm pǌi-
nášíme bližší informace již nyní.  
Není tǌeba nikterak zdǻvodƶovat známý fakt, že aktuál-
nŠ v ƴŀǑŜƳ ƘƻǊǎƪŞƳ ǎǘǌŜŘƛǎƪǳ ǇǻǎƻōƝ ƻǊŘƛƴŀŎŜ ǇǊŀƪǝŎπ
ƪŞ ƭŞƪŀǌƪȅ .ŀǊōƻǊȅ ±ǑŜǝőƪƻǾŞΣ ƧŜȌ ȊłǊƻǾŜƶ ǎƭƻǳȌƝ ƛ Ƨŀƪƻ 
pediatr a též ordinace zubního lékaǌe Miroslava Michál-
ka. AkutnŠ však v pǌípadŠ obou ordinací, které se nachá-
zejí v privátních objektech, hrozí, že v nejbližší dobŠ       
z dǻvodu vysokých nákladǻ na provoz ordinací ukonőí 
svou őinnost. V takovém pǌípadŠ by obőané mŠsta mu-
seli za zdravotními službami dojíždŠt až do Jablonce nad 
Nisou ői Liberce. Navíc v pǌípadŠ zubní ordinace je i pro-
blém, že zubní lékaǌi jen sporadicky registrují nové paci-
enty, a není výjimkou, že dnes mnozí obőané z našeho 
regionu dojíždŠní za svým zubaǌem mnoho desítek kilo-
metrǻ daleko, tǌeba až do Prahy. „V pǌípadŠ dŠtského 
ƭŞƪŀǌŜ ƧŜ ƴŜȊōȅǘƴŞ ȊŀƧƛǎǝǘ ǘǳǘƻ ǇŞőƛ ȊŜƧƳŞƴŀ ǎ ƻƘƭŜŘŜƳ 
na zachování populace v rámci mŠsta Harrachova           
ŀ ǇǊŀƪǝŎƪŞƘƻ ƭŞƪŀǌŜ ƛ ǎ ƻƘƭŜŘŜƳ ƴŀ ǎǘŀǊǑƝ ƻōȅǾŀǘŜƭŜ 
mŠsta Harrachova a komplikovanou dopravní obsluž-
nost zejména pro tyto obyvatele. MŠsto má zájem zajis-
ǝǘ ŘƭƻǳƘƻŘƻōŠ ǎŜǘǊǾłƴƝ ǘŠŎƘǘƻ ǇƻǎƪȅǘƻǾŀǘŜƭǻ ȊŘǊŀǾƻǘπ
nických služeb pǌímo ve mŠstŠ“, podotýká místostarost-
ka mŠsta Lucie Kuőerová.  

Zároveƶ však, ale samospráva mŠsta nemá aktuálnŠ 
Ŭnanőní prostǌedky v dostateőné výši pro vybudování 
zdravotního stǌediska ve svém vlastnictví. Proto se 
v rámci jeho vedení zrodil nápad na jeho vybudování 
formou projektu se zapojením soukromého sektoru. 
aŠǎǘƻ ǾǑŀƪ ŎƘŎŜ ƳƝǘ ƳŀȄƛƳłƭƴƝ ƪƻƴǘǊƻƭǳ ƴŀŘ ǟƳΣ Ƨŀƪ 
bude budoucí zdravotnické stǌedisko vypadat. Se stáva-
jícími lékaǌi se tak opakovanŠ konzultovaly jejich poža-
davky na vybavení celého zdravotnického stǌediska. 
„Jako nejlepší zpǻsob dosažení tohoto cíle jsme vyhod-
ƴƻǝƭƛ ȊǇǊŀŎƻǾłƴƝ ǾƭŀǎǘƴƝ ǇǊƻƧŜƪǘƻǾŞ ŘƻƪǳƳŜƴǘŀŎŜΣ ƴŀ 
jejímž základŠ bude zdravotnické stǌedisko vybudováno. 
Proto máme zájem prostǌednictvím adresného zámŠru 
ƴŀ ǇǊƻƴłƧŜƳ ǇƻȊŜƳƪǳ ȊŀƧƛǎǝǘ ǾŜ ǎǇƻƭǳǇǊłŎƛ ǎŜ ǎƻǳƪǊƻπ
mým subjektem výstavbu zdravotního centra na dotőe-
ném pozemku nad harrachovskou poštou,“ pǌibližuje 
tento poőin harrachovský starosta Tomáš Vašíőek a do-
ŘłǾłΣ ȌŜ Ȋ ǇǊŀƪǝŎƪȇŎƘ ŘǻǾƻŘǻ ŀ ƴŀǇƭƴŠƴƝ ǇƻǘǌŜō ƴŀǑŜƘƻ 

horského stǌediska bude stavba realizována formou jed-
noduché kompaktní dǌevostavby. PǌedmŠtem dodávky 
ze strany privátního subjektu bude zpracování doku-
ƳŜƴǘŀŎŜ ǇǊƻ ǇƻǾƻƭƻǾŀŎƝ ǌƝȊŜƴƝΦ WŜƧƝ ǎƻǳőłǎǟ ōǳŘŜ ƛ ǾŜǑπ
kerá inženýrská őinnost nutná ke získání pravomocného 
stavebního povolení. Objekt bude navržen v pǻdorysné 
stopŠ stávajícího objektu (povolení odstranŠní stávající 
ǎǘŀǾōȅ ƧƛȌ ǇǊƻōƝƘłύ ǎ ƳƻȌƴƻǎǟ ǘǳǘƻ ǇǻŘƻǊȅǎƴƻǳ ǎǘƻǇǳ 
mírnŠ rozšíǌit dle potǌeby, avšak zásadnŠ jen v souladu  
s územním plánem. 

Objekt bude navržen coby jednopodlažní dǌevostavba, 
bez podsklepení. Návrh musí samozǌejmŠ zahrnovat 
napojení na všechny nezbytné inženýrské sítŠ. VytápŠní 
se pǌedpokládá plynovým kotlem (kotly). Budova bude 
zahrnovat funkőní provoz pro tǌi obory – ȊǳōŀǌΣ ǇǊŀƪǝŎπ
ký všeobecný lékaǌ a pediatr. Tyto funkőní provozy bu-
dou fungovat oddŠlenŠ v rozsahu vždy samostatná ordi-
nace a őekárna, pǌiőemž pro každý provoz budou zajiš-
tŠn samostatný pǌístup. Sociální zázemí pro
pacienty mǻže být spojeno v jednom jádru spoleőnŠ pro 
všechny provozy. Novostavba musí zahrnovat i spoleőné 
ǎƻŎƛłƭƴƝ ȊłȊŜƳƝ ǇǊƻ ǇŜǊǎƻƴłƭΦ bŜȊōȅǘƴƻǳ ǎƻǳőłǎǟ ƴłǾǊπ
hu stavebního ǌešení musí být i pǌíjezdové/pǌístupové 
plochy vőetnŠ zajištŠní dostateőné dopravy v klidu, tedy 
odstavných parkovacích míst, a to vše na pozemcích 
mŠsta. Veledǻležitým faktorem je v tomto projektu pǌe-
ŘŜǾǑƝƳ őŀǎΦ tǊƻǘƻȌŜ Ȋ ŘǻǾƻŘǳ ȊŀŎƘƻǾłƴƝ ƪƻƴǝƴǳłƭƴƝƘƻ 
fungování stávajících lékaǌských provozǻ je nutno, aby 
nový objekt zdravotnického stǌediska byl zprovoznŠn 
nejpozdŠji v ǌíjnu letošního roku. Což znamená, že 
v našich podmínkách je tǌeba stavbu zahájit nejpozdŠji 
v kvŠtnu, ovšem s platným stavebním povolením, které 
tak musí být vydané do konce mŠsíce dubna. Pǻjde tedy 
o őasovŠ velmi nároőný proces, jenž musí klapat jako 
doslova dobǌe namazaný stroj, i proto bude zajímavé 
sledovat, jak se i s ǟƳǘƻ ǇƻǇŀǎǳƧŜ ǇŀǊǘƴŜǊǎǘǾƝ ǾŜǌŜƧƴŞƘƻ 
a privátního sektoru. 
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Nové zdravotní stǌedisko má být postaveno formou PPP



¿łŘƻǎǝ ƻ ŬƴŀƴőƴƝ ǇǌƝǎǇŠǾƪȅ ƴŀ ǇƻǌłŘłƴƝ ȊłǾƻŘǻ –       
2. 2P v biatlonu žactva a 2P žactva v severské kombina-
ci a ve skoku na lyžích
Starosta mŠsta schvaluje žádost Klubu biatlonu Harra-
chov o Ŭnanőní pǌíspŠvek na poǌádání 2. 2P v biatlonu 
žactva, ve dnech 16.–18. 1. 2026, a to ve výši 10 000 Kő.
Starosta mŠsta schvaluje žádost TJ Jiskry Harrachov       
o Ŭnanőní pǌíspŠvek na poǌádání 2P žactva v severské 
kombinaci a ve skoku na lyžích, ve dnech                       
17.–18. 1. 2026, a to ve výši 5 000 Kő.

VýbŠr dodavatele – rekonstrukce bytové jednotky ő. 16 
v bytovém domŠ Harrachov, Nový SvŠt ő. p. 463
Starosta mŠsta schvaluje, v souladu s VS ő. 1/2025 ől. III 
odst. 2. písm. b), výbŠr dodavatele na rekonstrukci byto-
vé jednotky ő. 16 v bytovém domŠ Harrachov, Nový SvŠt 
ő. p. 463, za cenu 724 464 Kő vőetnŠ DPH.   
Žádost o pǌipojení se k mezinárodní kampani „Vlajka 
pro Tibet“
Starosta mŠsta neschvaluje žádost o pǌipojení se 
k mezinárodní kampani „Vlajka pro Tibet“.

Žádost OO 2US Jablonec nad Nisou o Ŭnanőní pǌíspŠ-
vek 
Starosta mŠsta schvaluje žádost OO 2US Jablonec nad 
Nisou o Ŭnanőní pǌíspŠvek ve výši 5 000 Kő za úőelem 
podpory akce vyhlášení nejlepšího sportovce okresu 
Jablonec Nad Nisou za rok 2025, které se uskuteőní       
2. 2. 2026, formou darovací smlouvy.  

ZámŠr instalace kamer v areálu malých skokanských 
mǻstkǻ
Starosta mŠsta schvaluje zámŠr instalace kamer v areálu 
malých skokanských mǻstkǻ.
ZajištŠní hudebního vystoupení na M2R ve skoku na 
lyžích 
Starosta mŠsta schvaluje zajištŠní hudebního vystoupe-
ní na M2R ve skoku na lyžích.

Schválení návrhu dopravního opatǌení v ƻōƭŀǎǝ ǎƪƛŀǊŜπ
álu – lanová dráha Delta
Starosta mŠsta schvaluje návrh dopravního opatǌení 
v ƻōƭŀǎǝ ǎƪƛŀǊŜłƭǳ – lanová dráha Delta. Starosta mŠsta 
ukládá ƳƝǎǘƻǎǘŀǊƻǎǘƻǾƛ ȊŀƧƛǎǝǘ ǇƻǇǘłǾƪǳ ƴŀ ǇŀǊƪƻǾŀŎƝ 
ŀǳǘƻƳŀǘȅ ŀ ǾŜŘƻǳŎƝƳǳ ǎǘǊłȌƴƝƪƻǾƛ ȊŀƧƛǎǝǘ ŘƻǇǊŀǾƴƝ Ȋƴŀπ
őení. 
Žádost o pronájem veǌejného prostranství u mŠstské-
ho úǌadu 
Starosta mŠsta schvaluje žádost Wellness Hotel Svor-
nost, v rámci vzájemné spolupráce, o pronájem veǌejné-
ho prostranství u mŠstského úǌadu na pozemkové par-
cele őíslo 325 za pǌedem stanovených podmínek a dle 
podmínek naǌízení – tržní ǌád, na dobu urőitou. 

Memorandum o spoleőném zájmu na vybudování na-
vazující sportovní infrastruktury v ƻōƭŀǎǝ    ƪƭŀǎƛŎƪŞƘƻ 
lyžování – skok na lyžích
Starosta mŠsta schvaluje Memorandum o spoleőném 
zájmu na vybudování navazující sportovní infrastruktury 
v ƻōƭŀǎǝ ƪƭŀǎƛŎƪŞƘƻ ƭȅȌƻǾłƴƝ – skok na lyžích mezi mŠs-
tem Harrachov, mŠstem Frenštát pod RadhoštŠm a Sva-
zem Lyžaǌǻ 2eské republiky.
Schválení cenové nabídky na spuštŠní jednotky chlaze-
ní skokanských mǻstkǻ ECRU-130
Starosta mŠsta schvaluje pǌedloženou cenovou nabídku 
na spuštŠní jednotky chlazení skokanských mǻstkǻ 
ECRU-130, za cenu 60 500 Kő vőetnŠ DPH.

Schválení Ŭnanőní őástky na nákup náǌadí pro správu 
skokanských mǻstkǻ
Starosta mŠsta schvaluje Ŭnanőní őástku ve výši      
50 000 Kő na nákup náǌadí pro správu skokanských 
mǻstkǻ. 
Schválení smlouvy o poskytování služeb elektronických 
komunikací Ŭrmy 
Starosta mŠsta schvaluje smlouvu o poskytování služeb 
elektronických komunikací Ŭrmy s poskytovatelem Sferi-
aNET.CZ, s. r. o., na adrese Harrachov ő. p. 155, Harra-
chov, Nový SvŠt ő. p. 115 a Harrachov, Nový SvŠt           
ő. p. 463.

Schválení objednávky na opravu havarijního stavu 
elektroinstalace vleku v areálu malých skokanských 
mǻstkǻ
Starosta mŠsta schvaluje objednávku na opravu havarij-
ního stavu elektroinstalace vleku v areálu malých sko-
ƪŀƴǎƪȇŎƘ ƳǻǎǘƪǻΦ hǇǊŀǾǳ ȊŀƧƛǎǟ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ {ǇƻǊǘƻǾƴƝ 
areál Harrachov.

Schválení poptávkového ǌízení VZMR „Zpracování pro-
jektové dokumentace pro zdravotnické stǌedisko 
Harrachov“
Starosta mŠsta schvaluje, v souladu s VS ő. 1/2025 ől. III 
odst. 2 písm. a), poptávkové ǌízení VZMR „Zpracování 
projektové dokumentace pro zdravotnické stǌedisko 
Harrachov“.

Potvrzení souhlasu s výstavbou stezky pro pŠší a cyklis-
ty - „Rozšíǌení státní silnice ő. 3 (DK3) v úseku Jakuszy-
ce – státní hranice“
MŠsto Harrachov potvrzuje, že souhlasí s výstavbou 
stezky pro pŠší a cyklisty, která bude navazovat na plá-
novanou stezku z polských Jakušic – viz dokumentace 
zámŠru „Rozšíǌení státní silnice ő. 3 (DK3) v úseku      
Jakuszyce – státní hranice“.
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wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 143 ze dne 19. 1. 2026

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 144 ze dne 23. 1. 2026

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 145 ze dne 2. 2. 2026

wƻȊƘƻŘƴǳǟ ǎǘŀǊƻǎǘȅ ƳŠǎǘŀ 
Harrachov ő. 146 ze dne 5. 2. 2026
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Tǌíkrálová sbírka vynesla 
slušný obnos
Letošní putování východních mudrcǻ 
Kašpara, Melichara a Baltazara po 
obcích jilemnického vikariátu vynes-
la ve prospŠch Tǌíkrálové sbírky pǌes 
фрл ǝǎƝŎ ƪƻǊǳƴΦ {ǘǊŀƴƻǳ ƴŜȊǻǎǘŀƭƻ 
ani naše horské stǌedisko Harrachov, kde dvŠ do sbírky 
zainteresované skupinky vybraly mezi obőany őástku 
ǊƻǾƴȇŎƘ ŘŜǎŜǘ ǝǎƝŎ ƪƻǊǳƴΦ tƻőŜǘƴł ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǎƪł ǎƪǳǇƛπ
na se také objevila a dala požehnání na naší radnici. 
Tǌíkrálová sbírka je akce organizovaná Charitou 2eská 
republika a v ní sdruženými lokálními charitami. Akce 
navazuje na tradici koledování na Tǌi krále (tj. 6. ledna)  
a má charakter celonárodní sbírky, jejímž hlavním úőe-

lem je pǌedevším pomoc nemocným, handicapovaným, 
ǎŜƴƛƻǊǻƳΣ ƳŀǘƪłƳ ǎ ŘŠǘƳƛ Ǿ ǟǎƴƛ ŀ ŘŀƭǑƝƳ ǎƻŎƛłƭƴŠ Ǉƻπ
tǌebným skupinám lidí, a to zejména v regionech, kde 
ǎōƝǊƪŀ ǇǊƻōƝƘłΦ bŜƧƳŞƴŠ ŘŜǎŜǝƴŀ Ǿȇƴƻǎǳ ǎōƝǊƪȅ ƧŜ ƪŀȌπ
doroőnŠ urőena také na humanitární pomoc v zahraniőí. 
Pro úplnost dodejme, že 65 procent výnosu z výše uve-
ŘŜƴŞ ǾȅōǊŀƴŞ őłǎǘƪȅ ǎŜ ǾǊłǟ ȊǇŠǘ ƴŀ ŘƻōǊƻőƛƴƴŞ        
projekty na Jilemnicku. 
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UpozornŠní pacientǻm 
harrachovské lékaǌky

2erpání dovolené v ƻǊŘƛƴŀŎƛ a¦5ǊΦ .ŀǊōƻǊȅ ±ǑŜǝőƪƻǾŞ 
v HarrachovŠ i KoǌenovŠ v týdnu 9.–13. bǌezna 

a 16.–20. bǌezna 2026.

Zástup 9.–13. bǌezna zajišǙuje MUDr. Hollmannová 
(Jablonec na Nisou / Desná). 

Telefonní spojení 483 364 340 / 488 995 388

Zástup 16.–20. bǌezna zajišǙuje MUDr. Peševski 
(Rokytnice nad Jizerou). Telefonní spojení 734 244 200

Pozvánka na veǌejné      
projednání programu     

rozvoje mŠsta Harrachov
Vážení spoluobőané a obyvatelé mŠsta Harrachov,

v rámci zpracování nového Programu rozvoje mŠsta 
Harrachov na roky 2026–2032 a dalších navazujících 
dokumentǻ probŠhne veǌejné projednání

¶ seznámení s ŀƴŀƭȅǝŎƪƻǳ őłǎǟ όƴŀǇƭƶƻǾłƴƝ ǇǊƻƎǊŀƳǳ 
rozvoje mŠsta Harrachov z let 2020–2027)

¶ pǌedstavení názorǻ obőanǻ získaných v dotazníku 
(dotazník mŠsto Harrachov zveǌejnil v ǌíjnu 2025    
až lednu 2026)

¶ konkrétní pǌipomínky obőanǻ k dalšímu rozvoji mŠs-
ta, které mǻžete sdŠlit v rámci konané akce

Akce probŠhne ve stǌedu 18. bǌezna 2026 
od 17 h v Kulturním centru Harrachov 

(Harrachov ő.p. 230).

Strategický plán je významným dokument, dǻležitý pro 
rozvoj mŠsta. Strategický plán urőuje, jakým smŠrem se 
bude mŠsto rozvíjet v následujících letech – ǌeší napǌí-
klad dopravu, bydlení, životní prostǌedí, školy, veǌejný 
ǇǊƻǎǘƻǊ ƛ ŘŀƭǑƝ ƻōƭŀǎǝΣ ƪǘŜǊŞ ƻǾƭƛǾƶǳƧƝ ƪŀȌŘƻŘŜƴƴƝ ȌƛǾƻǘ 
nás všech.
±ŀǑŜ ŀƪǝǾƴƝ ǵőŀǎǘ Ǿ na jednání nám velmi pomǻže         
k vytvoǌení strategie, jejíž výslednou podobu tak mǻže-
te svým názorem ovlivnit. Budeme rovnŠž rádi za vaše 
další podnŠty, myšlenky a vize, které nám v rámci      
pǌípravy strategie sdŠlíte.

Za vedení mŠsta Harrachov
Mgr. Tomáš Vašíőek, starosta

Hledá se Yamal
1,5 roku starý mourovatý kastrovaný kocourek.

NevidŠli jste ho, nebo nemáte ho omylem zavǌeného 
ve sklepŠ, v garáži, kǻlnŠ nebo dílnŠ?

Prosíme, zkontrolujte tyto prostory.
Nabízíme nálezné 2 500,- Kő.

Pokud u vás žere a je mu dobǌe, budeme rádi                  
i za takovou zprávu.

Telefon: 604 301 807
DŠkujeme za jakoukoli informaci.
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Mezi Harrachovem a Skláǌskou Porubou by vedle roky 
fungujícího vlakového spojení mohla pǌibýt i plnohod-
notná autobusová doprava. Poőítá s ní projekt, který se 
bude v nejbližší dobŠ ucházet o dotaőní podporu 
z programu Interreg 2esko – Polsko. Dohoda o spoluprá-
ci na projektu byla pǌedmŠtem zasedání mŠstského  
zastupitelstva, které se konalo na konci února. 

Jedná se o ojedinŠlý liniový projekt autobusového spo-
jení dvou významných horských pǌíhraniőních center, 
který by mŠl trvat tǌi následující roky s ambicí őtyǌikrát 
dennŠ v sezonŠ a tǌikrát dennŠ o víkendech mimo          
ni propojit Harrachov a Skláǌskou Porubu. „Hlavním cí-
lem tohoto poőinu je zavést pravidelnou pǌeshraniőní 
autobusovou linku mezi Harrachovem a Skláǌskou Poru-
bou, která nahradí dosavadní pouze dálkové a nepravi-
delné spojení. Nová linka umožní mobilitu obyvatel        
ŀ ǇƻŘǇƻǌƝ ǘǳǊƛǎǝŎƪȇ ǊǳŎƘ Ǿ YǊƪƻƴƻǑƝŎƘΦ !ǳǘƻōǳǎ ōǳŘŜ 
vybaven držáky na kola a lyže, platebním terminálem     
a pojede v letní i zimní sezonŠ a s omezeným provozem 
ƳƛƳƻ ǎŜȊƻƴǳΦ {ƻǳőłǎǟ ǇǊƻƧŜƪǘǳ ƧŜ ǘŀƪŞ ǊƻȊǎłƘƭł ǎǇƻƭŜőπ
ƴł ǇǊƻǇŀƎŀŎŜΣ ƧŜŘƴƻǘƴȇ ǾƛȊǳłƭƴƝ ǎǘȅƭ ŀ ƳŀǊƪŜǝƴƎ ȊŀƳŠπ
ǌený na podporu této dopravy v rámci őesko-polské spo-
lupráce,“ ǌíká dotaőní manažer harrachovské radnice 
Jaroslav 2ech a doplƶuje, že v projektu mǻže získat 
z dotaőních prostǌedkǻ őesko-polské spolupráce až osm-
desát procent uznatelných nákladǻ. 
Projekt je koncipován jako pilotní s cílem ovŠǌit skuteő-
ƴȇ ȊłƧŜƳ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝ ƻ ǇǊŀǾƛŘŜƭƴŞ ǇǌŜǎƘǊŀƴƛőƴƝ ǎǇƻƧŜƴƝ 
mezi Harrachovem a Skláǌskou Porubou bŠhem 34 mŠ-
sícǻ provozu. BŠhem realizace budou shromažřována 
Řŀǘŀ ƻ Ǉƻőǘǳ ŎŜǎǘǳƧƝŎƝŎƘΣ ǾȅǟȌŜƴƝ ƭƛƴŜƪ ŀ ǇǊŜŦŜǊŜƴŎƝŎƘ 
uživatelǻ. Na jejich základŠ bude pǌipraven návrh trvalé-
ho systému pǌeshraniőní dopravy. Po skonőení pilotní 
fáze se pǌedpokládá jeho pokraőování Ŭnancované         
z rozpoőtǻ obou partnerských mŠst, pǌíspŠvkǻ Liberec-

kého kraje, pǌípadnŠ z výnosǻ prodeje jízdenek. Cílový-
mi skupinami projektu jsou obyvatelé partnerských 
mŠst a pǌilehlých obcí, a to jak na őeské, tak i polské 
stranŠ, kteǌí využijí nové spojení k dojížřce za prací, 
ǎƭǳȌōŀƳƛ ŀ ǾƻƭƴƻőŀǎƻǾȇƳƛ ŀƪǝǾƛǘŀƳƛΣ ŀ ŘłƭŜ ǘǳǊƛǎǘŞ ƴŀπ
vštŠvující Krkonoše z őeské i polské strany. Projekt oslo-
ví také podnikatele a poskytovatele služeb v cestovním 
ruchu, pro které znamená vyšší dostupnost regionu no-
ǾŞ ŜƪƻƴƻƳƛŎƪŞ ǇǌƝƭŜȌƛǘƻǎǝΦ 5ŀƭǑƝ ŎƝƭƻǾƻǳ ǎƪǳǇƛƴǳ ǘǾƻǌƝ 
místní samosprávy, dopravci a organizace, které mohou 
výsledky pilotního projektu využít pǌi plánování trvalé 
pǌeshraniőní dopravy.
„Jsem pǌesvŠdően, že zavedení spoleőné pravidelné au-
tobusové linky pǌinese obyvatelǻm našeho horského 
ǎǘǌŜŘƛǎƪŀ ƴƻǾŞ ƳƻȌƴƻǎǝ ǇǊŀǾƛŘŜƭƴŞƘƻ ǇǌŜǎƘǊŀƴƛőƴƝƘƻ 
ŎŜǎǘƻǾłƴƝ Ȋŀ ǎƭǳȌōŀƳƛ ƛ ǾƻƭƴƻőŀǎƻǾȇƳƛ ŀƪǝǾƛǘŀƳƛ ƴŀ ǎƻǳπ
ǎŜŘƴƝ ǎǘǊŀƴǳ ƘƻǊ ōŜȊ ƴǳǘƴƻǎǝ ǇƻǳȌƝǾŀǘ ŀǳǘƻƳƻōƛƭΦ ¢ǳǊƛǎπ
té získají pohodlné, ekologické a cenovŠ dostupné spo-
ƧŜƴƝ ƳŜȊƛ ŀǘǊŀƪǝǾƛǘŀƳƛ őŜǎƪŞ ŀ ǇƻƭǎƪŞ őłǎǝ YǊƪƻƴƻǑ – od 
sjezdovek, vodopádǻ a muzeí v HarrachovŠ po areál       
v Jakušicích, vodopády, DinoPark ve Skláǌské PorubŠ.    
A Zároveƶ podnikatelé a poskytovatelé služeb z obou 
ǎǘǊŀƴ ƘǊŀƴƛŎŜ ōǳŘƻǳ ǇǊƻŬǘƻǾŀǘ Ȋ ǾȅǑǑƝ ŘƻǎǘǳǇƴƻǎǝ ǊŜƎƛƻπ
nu,“ konstatuje na závŠr místostarosta mŠsta Tomáš 
Ploc. 
O tom, jestli tento spoleőný projekt bude úspŠšný, bu-
dou rozhodovat bŠhem letošního roku orgány evropské-
ho programu őesko-polské spolupráce Interreg. Ten 
v našem regionu v tomto období podpoǌil významným 
dílem úspŠšnŠ provedenou rekonstrukci ozubnicové 
tratŠ z Tanvaldu do Skláǌské Poruby. V Ƴƛƴǳƭƻǎǝ ƳŠǎǘƻ 
Harrachov őerpalo dotaőní podporu z tohoto programu, 
napǌíklad na vybavení hasiőǻ ői na malé projekty 
z ƻōƭŀǎǝ ŎŜǎǘƻǾƴƝƘƻ ǊǳŎƘǳΦ 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Propojí Harrachov a Skláǌskou Porubu autobusová linka?

Zlatá Jana s Fredym
h ŘǊǳƘŞƳ ǵƴƻǊƻǾŞƳ ǾƝƪŜƴŘǳ ǎŜ ƴŀ ǵǇŀǟ WƛȊŜǊǎƪȇŎƘ ƘƻǊ 
v mŠstysu Zásada konalo Mistrovství 2eské republiky ve 
sprintu psích spǌežení. A do Harrachova putovala hned 
zlatá medaile zásluhou Jany Draslarové a jejího psa   
Fredyho. 

K vidŠní byli závodníci jak na bŠžkách s jedním psem, tak 
ǎŀƴŠ ǎŜ őǘȅǌƳƛ ƴŜōƻ ǑŜǎǝ ǇǎȅΣ ŀƭŜ ǘŀƪŞ ƻǎƳƛǎǇǌŜȌƝ ǎŜ 
speciálnŠ šlechtŠnými psy pro tento výjimeőný sport. 
TraǙ byla vedena po loukách a lesních cestách a její vŠtší 
őást bylo možné sledovat z místa startu a cíle. „Bohužel 
zimní podmínky nebyly letos úplnŠ ideální, traǙ byla tŠž-
ká, mŠkká, boǌila se. Organizátoǌi se však snažili dŠlat 
maximum. Velké podŠkování však náleží mému malému 
őernému psímu bojovníőkovi,“ svŠǌila se tŠsnŠ po závo-
dŠ Jana Draslarová na svém facebookovém proŬlu, kte-
rá tak udŠlala velkou radost všem harrachovským fa-
nouškǻm, reprezentující TJ Sokol Maxiőky, jež se svým 
psím parǙákem Fredym brala rovnou zlatou medaili 
v őase 23.26,4 minuty. 

V závŠru února se Jana, bez Fredyho, zúőastnila 
v polských Jakušicích jubilejního padesátého roku BŠhu 
Piastǻ. Zde opŠt nezklamala, když v závodŠ technikou 
skate na 30 km obsadila celkové 62. místo z 538 závod-
níkǻ a ve své kategorii žen brala dokonce medailovou 
bronzovou pozici. 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Foto: archiv Jana Draslarová
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Debut Konvalinky a druhá 
olympiáda pro Vytrvala
Olympijské hry v MilánŠ jsou již v ǘǳǘƻ ŎƘǾƝƭƛ ƳƛƴǳƭƻǎǟΦ  
V pǌípadŠ severské kombinace bylo dŠjištŠm této disci-
ǇƭƝƴȅΣ ƪǘŜǊŞ ōƻƘǳȌŜƭ ǎǘłƭŜ ǊŜłƭƴŠ ƘǊƻȊƝ ǾȅǑƪǊǘƴǳǟ 
z ǇǌƝǑǟŎƘ ȊƛƳƴƝŎƘ ƘŜǊΣ ǎǘǌŜŘƛǎƪƻ ±ŀƭ Řƛ CƛŜƳƳŜ ŀ őŜǎƪŞ 
ōŀǊǾȅ ȊŘŜ ƘłƧƛƭƛ ŘǾŀ ǊŜǇǊŜȊŜƴǘŀƴǝ Ȋ Harrachova Jiǌí Kon-
valinka a Jan Vytrval. Pro prvnŠ jmenovaného šlo o de-
ōǳǘ ǇƻŘ ǇŠǝ ƪǊǳƘȅΣ IƻƴȊŀ ōȅƭ ƧƛȌ ƴŀ ǎǾŞ ŘǊǳƘŞ ƻƭȅƳǇƛłπ
dŠ.  Celkem oba závodníci absolvovali sportovní pǌed-
stavení na tomto svátku zimních sportǻ a vedlo se jim 
následovnŠ. 

Skok na stǌedním mǻstku a 10 km bŠh me-
todou Gundersen
±Ŝ ǎƪƻƪŀƴǎƪŞ őłǎǝ ǎƛ őŜǑǟ ǎŘǊǳȌŜƴłǌƛ ƴŜǾȅǇǊŀŎƻǾŀƭƛ ǵǇƭπ
nŠ ideální základy. V ménŠ poőetném startovním poli 
byl Jiǌí Konvalinka za 96 metrǻ osmnáctý, Jan Vytrval za 
93 metrǻ őtyǌiadvacátý. „Nebyl to úplnŠ zpackaný skok, 
ale zároveƶ to nebylo nic excelentního,“ ǌekl pro web 
{ǾŀȊǳ ƭȅȌŀǌǻ ƪŜ ǎƪƻƪŀƴǎƪŞ őłǎǝ YƻƴǾŀƭƛƴƪŀΣ ƧŜƴȌ ƴŀ őŜƭƻ 
ztrácel 61 sekund. Vzhledem k tomu, že bŠžecká őást 
patǌí k jeho slabším, tak se obával výrazného propadu, 
jenž ale nenastal. Naopak, pǌi své premiéǌe na olympiá-
dŠ si poőínal zkušenŠ. „Nejhǻǌ mi bylo asi pǌi posledním 
bŠžeckém okruhu, kdy jsem vŠdŠl, že do toho musím 
šlápnout. Tak nŠjak jsem si po celou dobu šetǌil síly, sna-
žil jsem se vyvážet za ostatními. Do posledního kola 
jsem do toho prostŠ šlápnul. Do Ŭniše jsem šel s jedním 
Finem, kterého jsem nakonec pǌedjel,“ ǌekl dvacátý muž 
úvodního sdruženáǌského závodu. „Dvacáté místo byla 
taková moje vysnŠná meta. Trochu jsem byl zklamaný 
po skoku, že to umístŠní nebylo úplnŠ adekvátní, tu dva-
cítku jsem tam nevidŠl. NicménŠ jsem to neházel do žita 
ŀ Ǿ ōŠȌŜŎƪŞ őłǎǝ ƧǎŜƳ ȊŜ ǎŜōŜ ǾȅŘŀƭ ǾǑŜŎƘƴƻΣ Ŏƻ ƧǎŜƳ 
mohl. Že to dalo do dvacátého místa, je bonus,“ dodal. 
±ȅǘǊǾŀƭ ƧŜ ƻǇǊƻǝ YƻƴǾŀƭƛƴƪƻǾƛ ƭŜǇǑƝƳ ōŠȌŎŜƳΣ ƧŜƴȌŜ ǳȌ 
Ǉƻ ǎƪƻƪŀƴǎƪŞ őłǎǝ ǳǇƻȊƻǊƶƻǾŀƭ ƴŀ ǘƻΣ ȌŜ ǎŜ ƴŜŎƝǟ ǾŜ ǎǾŞ 
ƪǻȌƛΦ bŀ ŘŜǎŜǝƪƛƭƻƳŜǘǊƻǾƻǳ ǘǊŀǙ ǾȅǊłȌŜƭ ǎ ǟƳΣ ȌŜ ƴŜƳł 
úplnŠ pǌebytky energie ve svých zásobnících. A aő zaőal 
dobǌe a v prvním okruhu se mu daǌilo poǌadím posou-
vat, pak mu zaőaly rychle docházet síly a propadl se na 
26. místo. Olympijským šampionem se stal Jens Luraas 

hƊŜōǊƻΣ ƪǘŜǊŞƳǳ ǎŜ ǇƻŘŀǌƛƭƻ Ǿ ǇƻǎƭŜŘƴƝƳ ƻƪǊǳƘǳ ǊƻȊǘǊπ
hat vedoucí skupinu. Stǌíbrný byl lídr SvŠtového poháru 
Johannes Lamparter, pro bronz si dojel Eero Hirvonen    
z Finska.

Skok na velkém mǻstku a 10 km metodou 
Gundersen
Po témŠǌ týdenní odmlce se sdruženáǌi doőkali na olym-
pijských hrách svého druhého závodu. Ve Val di Fiem-
me, konkrétnŠ v Predazzu a Teseru, se uskuteőnil závod 
Gundersenovou metodou se skokem na velkém mǻstku 
ŀ ŘŜǎŜǝƪƛƭƻƳŜǘǊƻǾƻǳ ōŠȌŜŎƪƻǳ őłǎǟΦ WƛǌƝ YƻƴǾŀƭƛƴƪŀ ƻōπ
sadil 25. místo, Jan Vytrval skonőil na 29. pozici. Ztrátu 
ƴŀ őŜƭƻ ȊłǾƻŘǳ ǇǌŜŘ ōŠȌŜŎƪƻǳ őłǎǟ ƳŠƭ YƻƴǾŀƭƛƴƪŀ Ƴƛπ
nutu a 58 sekund. O osm pǌíőek za ním skonőil Jan Vytr-
val, který őelil ještŠ silnŠjšímu zařáku. A se 115 metry    
ŀ ȊǘǊłǘƻǳ ǘǌƝ Ƴƛƴǳǘ ǇǌŜŘ ōŠȌŜŎƪƻǳ őłǎǟ ƴŜōȅƭ ǾǻōŜŎ ǎǇƻπ
kojený. „Asi všechny skoky, co jsem tu udŠlal, nejsou 
ideální. NŠco tomu chybí, ale nedá se nic dŠlat,“ mrzelo 
Vytrvala, kterému se na mǻstcích v Predazzu nedaǌilo    
a po nepovedeném vystoupení na stǌedním mǻstku se 
mu nepovedl ani skok na velkém mǻstku. Do bŠžecké 
őłǎǝ ŀƭŜ ǑŜƭ ǎ ǾŠǘǑƝƳƛ ŀƳōƛŎŜƳƛ ƴŜȌ Ǿ ǇǊǾƴƝƳ ȊłǾƻŘŠΣ 
kdy se vydal do úvodního sdruženáǌského klání po 
viróze bez tréninku.

Bohužel ani jeden őeský sdruženáǌ si nedokázal v bŠhu 
výsledkovŠ polepšit. Konvalinka zaznamenal 25. bŠžecký 
őŀǎ ŀ ƴŀ ŘŜǎŜǝƪƛƭƻƳŜǘǊƻǾŞ ŘƛǎǘŀƴŎƛ ƪƭŜǎƭ ƴŀ ƪƻƴŜőƴŞ   
25. místo. Vytrval mŠl sice o šest sekund rychlejší bŠžec-
ký őas, ale to mu k žádnému posunu poǌadím nepomoh-
lo a pouze udržel 29. pǌíőku, kterou držel už po skoku.
{ŘǊǳȌŜƴłǌǎƪȇ ŘƻǳōƭŜ ƻǎƭŀǾƛƭ WŜƴǎ [ǳǊňǎ hƊŜōǊƻ Ȋ bƻǊπ
ska. Na vítŠzství z prvního závodu dokázal navázat           
i v druhém Gundersenu se skokem na velkém mǻstku.  
± ǇƻƭƻǾƛƴŠ ōŠȌŜŎƪŞ őłǎǝ ǎŜ ŘƻǘłƘƭ ƴŀ őŜƭƻ ŀ Ǿ ȊłǾŠǊŜőπ
ném okruhu se vzdálil konkurentǻm. Znovu stǌíbrný 
skonőil Johannes Lamparter z Rakouska, bronz tentokrát 
pro Finsko získal Ilkka Herola.



      ZPRÁVY

7

Závody sprintu dvojic
Sdruženáǌské závody na olympijských hrách zakonőily 
sprinty dvojic, v nich se podaǌilo Jiǌímu Konvalinkovi      
a Janovi Vytrvalovi vybojovat osmé místo, őímž splnili 
cíl, se kterým do této disciplíny vstupovali. 
Týmový sprint dvojic nahradil v programu olympijských 
ƘŜǊ ƪƭŀǎƛŎƪƻǳ ǑǘŀŦŜǘǳΣ ƪǘŜǊł ōȅƭŀ ǎƻǳőłǎǟ ǇǊƻƎǊŀƳǳ Řƻπ
posud. Závod se uskuteőnil dopoledne na velkém mǻst-
ku v Predazzu a odpoledne byla na programu bŠžecká 
őást na 2x7,5 kilometru v Teseru. Každý závodník vyrazil 
pŠtkrát na okruh, jenž mŠǌil 1,5 kilometru. Závod zaha-
joval na mǻstku Vytrval, který v silné chumelenici a zad-
ním vŠtru skoőil 111 metrǻ. Ve stejných podmínkách 
skákal o zhruba 15 minut pozdŠji také Konvalinka, který 
pǌedvedl 119 metrǻ, byǙ tedy zadní vítr nemŠl tak silný. 
2ŜǑƛ Ǉƻ ǎƪƻƪŀƴǎƪŞ őłǎǝ ŬƎǳǊƻǾŀƭƛ ƴŀ ƻǎƳŞƳ ƳƝǎǘŠ ǎŜ 
ztrátou pǌes minutu na vedoucí NŠmecko. V bŠžecké 
őłǎǝΣ ƴŀ ƪǘŜǊŞ ǎŜ ǎŘǊǳȌŜƴłǌƛ ǎǘǌƝŘŀƭƛ Ǉƻ ƪǊłǘƪȇŎƘ ǎǇǊƛƴπ
terských okruzích, panovaly nadále velmi tŠžké podmín-
ky. SilnŠ chumelilo, možná ještŠ víc než bŠhem skokan-
ǎƪŞ őłǎǝΦ ½łǾŠƧŜ őŜǊǎǘǾŞƘƻ ǎƴŠƘǳ ƴŀ ǘǊŀǝ ƘƻŘƴŠ ȊǘŠȌƻπ
Ǿŀƭȅ ǇǊłŎƛ ȊłǾƻŘƴƝƪǻƳΣ 2ŜǑƛ ǎƛ ǎ ǟƳ ŀƭŜ ǇƻǊŀŘƛƭƛ Řƻōπ
ǌe.  SpoleőnŠ s Itálií a Slovinskem se dotáhli k Fran-
couzǻm a Ameriőanǻm a chvíli bojovali o šesté místo. 
Italové a Ameriőané se posléze dokázali od skupinky 
odpojit, naőež 2eši spolu s Francouzi nechali za sebou 
vadnoucí Slovince. V pǌedposledním okruhu pak Vytrval 
nastoupil Francouzovi Tyrodeovi a osamostatnil se na 
osmém místŠ. Konvalinka následnŠ tuto pozici udržel až 
do cíle. Sice ještŠ mohl doufat, že by se tǌeba udržel 
sedmých Ameriőanǻ, ke kterým to po Ŭniši Vytrvala mŠl 
kousek, ale nakonec Ŭnišoval osamocen. 
¢ȇƳƻǾȇ ǎǇǊƛƴǘ ǾȅƘǊłƭƛ WŜƴǎ [ǳǊŀŀǎ hƊŜōǊƻ ŀ !ƴŘǊŜŀǎ 
{ƪƻƎƭǳƴŘΦ ½ŀǟƳŎƻ ǇǊƻ {ƪƻƎƭǳƴŘŀ ƧŘŜ ƻ ǇǊǾƴƝ ƳŜŘŀƛƭƛΣ 
hƊŜōǊƻ ǎŜ ǎǘŀƭ ǘǊƻƧƴłǎƻōƴȇƳ ȊƭŀǘȇƳ ƳŜŘŀƛƭƛǎǘƻǳΣ ǾȅƘǊłƭ 

ǘƻǝȌ ƛ ƻōŀ ƛƴŘƛǾƛŘǳłƭƴƝ ȊłǾƻŘȅ ƴŀ ǘŠŎƘǘƻ ƘǊłŎƘΦ tǊƻ ǎǘǌƝπ
ōǊƻ ǎƛ Ǿ ōŠȌŜŎƪŞ őłǎǝ ŘƻƧŜƭƛ 9ŜǊƻ IƛǊǾƻƴŜƴ ŀ Lƭƪƪŀ IŜǊƻƭŀ 
Ȋ CƛƴǎƪŀΦ ¢ǌŜǟ ƳƝǎǘƻ ǾȅōƻƧƻǾŀƭƛ wŀƪǳǑŀƴƛ {ǘŜŦŀƴ wŜǧŜƴŜπ
gger a Johannes Lamparter.
V tomto sportovním pǌíspŠvku zároveƶ nesmíme opo-
menout, že naše olympijské úőastníky pǌijela podpoǌit    
i poőetná ekipa fanynek, vedená Renatou Konvalinko-
ǾƻǳΣ ƳŀƳƛƴƪƻǳ WƛǊƪȅΦ αYŘȅȌ WƛǊƪƻǾƛ ǇǌŜŘ ȊƘǊǳōŀ ŘŜǎŜǝ 
lety moje spolužaőky z 8. C slibovaly, že mu pǌijedou 
fandit na olympijské hry, tak už jsem zaőala tušit, že ten-
to slib dotáhneme a moc Jirkovi dŠkujeme, že nás do 
italských Alp takto vyvezl,“ pochlubila se Renata na 
svém facebookovém proŬlu a zmínila také, fanklub se 
pǌed cestou také výraznŠ omladil. NechybŠla v nŠm  
ǘƻǝȌ WƛǌƝƘƻ ǎŜǎǘǊŀ [ƛƴŘŀ ŀ ƪŀƳŀǊłŘƪŀ 5Ŝƴƛǎŀ ±ŀǑƝőƪƻǾłΦ 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ 
   Foto: archiv czech-ski a Renata Konvalinková

Harrachováci na Jizerské 50
Na samém pǌelomu ledna a února se v BedǌichovŠ usku-
teőnil 59. roőník závodǻ slavné Jizerské 50, která prá-
ǾŜƳ ǇŀǘǌƝ Řƻ ǇǊŜǎǝȌƴƝ ǎŞǊƛŜ ŘłƭƪƻǾȇŎƘ ōŠπ
hǻ Worldloppet a pravidelnŠ se umisǙuje mezi őtyǌi nej-
ǾŠǘǑƝ ǳŘłƭƻǎǝ Ǿ ŜƭƛǘƴƝƳ ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝƳ ǎŜǊƛłƭǳ ōŠȌŜŎƪŞƘƻ 
lyžování Ski Classics, tzv. Grand Classics. Jizerská pade-
ǎłǘƪŀ ƧŜ ȊłǊƻǾŜƶ ǎƻǳőłǎǟ ƴŜƧǾŠǘǑƝƘƻ őŜǎƪŞƘƻ ǎŜǊƛłƭǳ       
v bŠhu na lyžích SkiTour.

¢ŀǘƻ ǇǊŜǎǝȌƴƝ ƪƭłƴƝ ǳǊőŜƴł Ƨŀƪ ǇǊƻŦŜǎƛƻƴłƭƴƝƳ ōŠȌŎǻƳΣ 
ŀƭŜ ƛ ŀƳŀǘŞǊǻƳΣ ǘȊǾΦ ƘƻōƝƪǻƳΣ ǎƛ ƴŜƴŜŎƘŀƭƛ ŀƪǝǾƴŠ ǳƧƝǘ     
i nŠkteǌí milovníci bŠžeckého lyžování z našeho horské-
ho stǌediska. Výborného výsledku jistŠ dosáhl Michal 
Rieger, jenž v rámci Bedǌichovské 30, která se jako jedi-
ná jede volným stylem, obsadil vynikající jedenácté mís-
to, v hlavním závodu Jizerské 50, bral pak 362. místo. 
Bedǌichovskou 30 bŠžela i Jana Draslarová, ta skonőila 
celkovŠ 58., a také Simona Kožíšková na koneőném 224. 
místŠ. Z mladších roőníkǻ se v Jizerské 10 blýskl őtvrtým 
místem nadŠjný bŠžec Michal VanŠőek a ve stejném 
závodŠ další závodnice z Harrachova Amalie Jeníková 
skonőila na 151. místŠ. Hlavní závod Jizerské 50 bŠžela    
i Jana Vašíőková, které náleží celkovŠ 4074. místo a také 
Lucie Nováková na celkovém 4482. místŠ. Pokud jsme 

ještŠ jiné závodníky z Harrachova pǌi tvorbŠ tohoto 
őƭłƴƪǳ ƻǇƻƳƴŠƭƛΣ ǘŀƪ ǎŜ ǟƳǘƻ ƻƳƭƻǳǾłƳŜΦ 
Závod vznikl jako oddílový závod pro rozǌazení horolez-
Ŏǻ Ȋ ¢W [ƻƪƻƳƻǝǾŀ [ƛōŜǊŜŎ ǇƻŘƭŜ Ǿȇƪƻƴƴƻǎǝ ƴŀ ǾȅǘǊǾŀπ
lostní lyžaǌský bŠh Krkonošská 70. První roőník Jizerské 
50 se jel 20. ledna 1968 a na startu bylo 52 závodníkǻ. 
TraǙ vedla na Jizerku a zpŠt do Bedǌichova. Startovné 
bylo 5 Kő (pro srovnání letos vyšlo startovné pǌi pǌihlá-
šení na poslední chvíli do hlavního závodu na rovných 
3 900 Kő) a závodníci obdrželi na trase őaj                         
a dvŠ tatranky. Závod se všem líbil, mnozí si projeli trasu 
druhý den ještŠ jednou. Druhého roőníku se již zúőastni-
lo 126 bŠžcǻ a poőet úőastníkǻ každým rokem narǻstal. 
Dalším dǻležitým bodem byl pro Jizerskou 50 rok 1970, 
kdy se závodu zúőastnilo všech 14 őlenǻ Expedice Peru 
'70, kteǌí zahynuli pod kamennou lavinou na Huascará-
nu dne 31. kvŠtna 1970. Od té doby nese závod pǌído-
mek Memoriál Expedice Peru 70. Vzpomínka 
na horolezce ƧŜ ƻŘ ǘŞ Řƻōȅ ƴŜŘƝƭƴƻǳ ǎƻǳőłǎǟ ǎƭŀǾƴƻǎǘƴƝπ
ho zahájení Jizerské padesátky.

 tǌƝǑǟ ȊłǾƻŘȅ ǎŜǊƛłƭǳ WƛȊŜǊǎƪŞ рл ǎŜ ǳǎƪǳǘŜőƴƝ Ǿ polovinŠ 
ǵƴƻǊŀ ǇǌƝǑǟƘƻ ǊƻƪǳΣ ǇǌŜǎƴŠ ммΦ ŀȌ мпΦ нΦ нлнтΦ 

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ
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Krkonoše – svazek mŠst a obcí vznikl 
Ǿ ǊƻŎŜ нллл Ȋ ƛƴƛŎƛŀǝǾȅ ƳŠǎǘ ŀ ƻōŎƝ 
za podpory KRNAP i obou krajǻ.  
Jeho cílem bylo sjednocení regionu, 
ƧŜŘƴƻǘƴł ƳŀǊƪŜǝƴƎƻǾł ǇǊŜȊŜƴǘŀŎŜ 
a pǌíprava spoleőných projektǻ.
5ƴŜǎ ǇǻǎƻōƝƳŜ Ƨŀƪƻ ŎŜǊǝŬƪƻǾŀƴł 
ƻōƭŀǎǘƴƝ ŘŜǎǝƴŀőƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘΦ    
Zastupujeme Krkonoše na krajské         
i státní úrovni, koordinujeme marke-
ǝƴƎ ǊŜƎƛƻƴǳ ŀ ǇǌƛǇǊŀǾǳƧŜƳŜ ǇǊƻƧŜƪπ
ty, které by jednotlivé obce samy 
ǊŜŀƭƛȊƻǾŀƭȅ ƧŜƴ ƻōǟȌƴŠΦ
PostupnŠ se posouváme od samot-
né propagace také k vŠtší koordinaci 
rozvoje cestovního ruchu. Vytváǌíme 
prostor pro setkávání obcí, podnika-
telǻ, Správy KRNAP i dalších partne-
Ǌǻ ǘŀƪΣ ŀōȅ ǎŜ ƻ ōǳŘƻǳŎƴƻǎǝ ǊŜƎƛƻƴǳ 
mluvilo spoleőnŠ – ne každý zvlášǙ.
K narozeninám jsme si nadŠlili 
mnoho práce. A také jednu velkou 
radost.
Loƶský rok se nesl ve znamení pǌí-
pravy dǻležitých strategických doku-
mentǻ. V první ǌadŠ vznikla strate-
gie rozvoje regionu, která bude udá-
vat smŠr Krkonoš v následujících 
sedmi letech.
Navazuje na ni strategie znaőky, jež 
deŬnuje, jak chceme Krkonoše pre-
zentovat a jaké hodnoty budeme 
ŘƭƻǳƘƻŘƻōŠ ƘłƧƛǘΦ {ƻǳőłǎǟ ǘŞǘƻ ǇǊƻπ
ƳŠƴȅ ƧŜ ƛ ƴƻǾł ǾƛȊǳłƭƴƝ ƛŘŜƴǝǘŀΣ ƪǘŜπ
rou jsme pǌedstavili v roce 2025. Ta 
dala znaőce Krkonoše novou tváǌ, 
kterou dnes vidíte na sociálních   
ǎƝǟŎƘΣ ǿŜōƻǾȇŎƘ ǎǘǊłƴƪłŎƘ ƛ Ǿ ǝǑǘŠπ
ných materiálech.
Co pǌesnŠ dŠláme?
Cestovní ruch se v 2eské republice 
ǌídí na nŠkolika úrovních – od státu 
ǇǌŜǎ ƪǊŀƧŜ ŀȌ Ǉƻ ƻōƭŀǎǘƴƝ ŘŜǎǝƴŀőƴƝ 
ǎǇƻƭŜőƴƻǎǝΦ aȅ ȊŀǎǘǌŜǑǳƧŜƳŜ ǇǊłǾŠ 
úroveƶ Krkonoš. Mandát máme od 
44 őlenských obcí a dlouhodobou 
podporu obou krajǻ.
7,7 milionu korun na rozvoj regionu
Díky őlenským pǌíspŠvkǻm obcí        
a Fondu cestovního ruchu mǻžeme 
žádat o krajské a státní dotace. Kaž-
dá koruna vložená z regionu nám 
pomáhá získat další Ŭnanőní pro-
stǌedky zvenőí – v prǻmŠru až sed-
minásobek pǻvodního vkladu.
Jaké projekty mǻžete využít i vy?
Mnohé z nich dobǌe znáte – využívá-
te je jako návštŠvníci i jako místní.

1. Opravdové Krkonoše
Podporujeme fenomén horských 
bud a jejich hospodáǌe. Projekt pro-
ǇƻƧǳƧŜ ƘǌŜōŜƴƻǾƻǳ ǘǳǊƛǎǝƪǳ ǎ ƴƻŎƭŜπ
hy na tradiőních boudách a pomáhá 
udržet život i hospodaǌení v nej-
ǾȅǑǑƝŎƘ ǇŀǊǝƝŎƘ ƘƻǊΦ
2. Pohádkové Krkonoše
Razítkovací hra pro rodiny s dŠtmi 
ƳƻǝǾǳƧŜ ƪ ƻōƧŜǾƻǾłƴƝ ƳŞƴŠ Ȋƴłπ
mých míst regionu. Pǌivádí návštŠv-
níky i do menších obcí a podporuje 
rovnomŠrnŠjší rozložení turismu. 
Mǻže být ale inspirací i pro vás – 
vyrazit k sousedǻm a poznat místa 
doslova za humny.
3. Pojizerský PaciŬk a Krkonošské 
železniőní víkendy
Podporujeme železniőní dopravu na 
ǘǊŀǝ aŀǊǝƴƛŎŜ Ǿ YǊƪƻƴƻǑƝŎƘ – Rokyt-
nice nad Jizerou a spolupodílíme se 
na doprovodném programu. Pomá-
háme tak udržet tradiőní traǙ a na-
ōƝŘƴƻǳǘ ŀƭǘŜǊƴŀǝǾǳ ƪ ŀǳǘƻƳƻōƛƭƻǾŞ 
dopravŠ.
4. Krkonošské cyklobusy
Podílíme se na provozu letních auto-
busových linek pro pŠší i cyklisty. 
Usnadƶují pohyb po horách, snižují 
dopravní zátŠž a umožƶují plánovat 
ǾȇƭŜǘȅ ōŜȊ ƴǳǘƴƻǎǝ ǇǌŜǎǳƴǻ ŀǳǘŜƳΦ
5. Krkonoše – lyžaǌský bŠžecký ráj
Získáváme dotaőní prostǌedky na 
úpravu bŠžkaǌských tras a pǌedává-
me je tŠm, kteǌí se o nŠ starají.        
V regionu je pǌibližnŠ 800 km stop. 
Aktuální stav pravidelnŠ zveǌejƶuje-
me online.
6. Krkonošská pivní stezka a regio-
nální produkty
Podporujeme místní výrobce a mini-
pivovary. Spolupracujeme na pro-
ƧŜƪǘŜŎƘΣ ƪǘŜǊŞ ǇǊƻǇƻƧǳƧƝ ǘǳǊƛǎǝŎƪȇ 

zážitek s lokální gastronomií a pod-
nikáním.
7. Prezentace regionu doma              
i v zahraniőí
Reprezentujeme Krkonoše na od-
borných akcích a veletrzích, spolu-
pracujeme s médii a organizujeme 
novináǌské cesty. Jejich výstupy pǌi-
nášejí regionu další publicitu a po-
máhají oslovit návštŠvníky, kteǌí 
respektují charakter hor a pǌinášejí 
dlouhodobý pǌínos.
8. hƴƭƛƴŜ ƛ ǝǑǘŠƴŞ ƳŀǘŜǊƛłƭȅ
{Ǉǳǎǝƭƛ ƧǎƳŜ ƴƻǾȇ ǇƻǊǘłƭ 
www.krkonose.eu, kde najdete pǌe-
hledné a aktuální informace o regio-
nu. Sledujte nás také na sociálních 
ǎƝǟŎƘΦ ±ȅŘłǾłƳŜ ǝǑǘŠƴŞ ōǊƻȌǳǊȅ 
dostupné zdarma v informaőních 
centrech. Snažíme se, aby byly infor-
mace srozumitelné, aktuální a prak-
ǝŎƪŞΦ
S kým spolupracujeme?
Opíráme se o podporu 44 őlenských 
mŠst a obcí. Jejich őlenství je dobro-
volné a o to více si ho vážíme.
Dǻležitá je také spolupráce s podni-
katelskými subjekty v regionu. Do 
Fondu cestovního ruchu dobrovolnŠ 
vstoupilo 58 őlenǻ, kteǌí nás pravi-
delnŠ podporují. Úzce spolupracuje-
me se Správou KRNAP i dalšími part-
nery.
Naším cílem není jen pǌivádŠt ná-
vštŠvníky. Chceme, aby se v Krkono-
ších dobǌe žilo, podnikalo i trávil 
volný őas. Bez spolupráce obcí,   
podnikatelǻ i obyvatel to nepǻjde.
DŠkujeme, že jsme v tom spoleőnŠ.

Alena Cejnarová
DMO Krkonoše

5ŜǎǝƴŀőƴƝ ǎǇƻƭŜőƴƻǎǘ YǊƪƻƴƻǑŜ ƧƛȌ ŘǾŀŎŜǘ ǑŜǎǘ ƭŜǘ 
sjednocuje region
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Necelé tǌi nedŠle zbývají do zimního 
republikového šampionátu, který 
se znovu uskuteőní v HarrachovŠ. 
Po ǾȅǌŜǑŜƴƝ ƳŀƧŜǘƪƻǾȇŎƘ ǇŜǊƛǇŜǝƝ 
(viz őlánek v únorovém zpravodaji – 
pozn. redakce) je areál stǌedních 
mǻstkǻ plnŠ v provozu a bude na-
chystán na sobotu 21. bǌezna, kdy 
se budou rozdávat republikové me-
daile. Organizátoǌi chtŠjí loƶský, 
velmi kvalitní roőník pozvednout na 
ještŠ vyšší úroveƶ a pǌipravit oprav-
dový őeský skokanský svátek.
Loƶský roőník byl prvním ve spoleő-
né koncepci skokanského úseku 
a vedení mŠsta Harrachov, kdy bylo 
v rámci národních mistrovství pre-
miérovŠ v akci elektronické mŠǌení 
délek i vŠtru v podání Ŭrmy ewoxx, 
nechybŠla ani velkoplošná obrazov-
ka nebo v elitních závodech tolik 
populární leader box. ÚspŠch celé 
akce podtrhla velmi kvalitní divácká 
návštŠva, která őítala takǌka 1 500 
divákǻ. K pǌekonání této mety má 
ƭŜǘƻǎ ƪǊƻƳŠ ƻǇŠǘƻǾƴŞ ǵőŀǎǝ ƪƻƳπ
pletní tuzemské reprezentace vőet-
nŠ zahraniőních zástupcǻ pomoci 
také následný koncert Olgy Lounové 
ői pǌítomnost DJ, což naznaőuje in-
spiraci tradiőní skokanskou party 
v polském Zakopaném. Medaile 
se budou rozdávat na mǻstku K-90, 
kde se pǌedstaví dorostenecké, juni-
orské a pochopitelnŠ také dospŠlé 
kategorie vőetnŠ olympionikǻ Ro-
mana Koudelky ői Anežky Indráőko-
vé.  Ani  loƶský  roőník nebyl pouze 

Harrachov se chystá na mistrovství republiky, v plánu   
je nŠkolik novinek

INZERCE

o závodech, v sobotu se ǘƻǝȌ ƪƻƴŀƭŀ 
vzpomínková akce Zpátky na vrchol 
okoǌenŠná autogramiádou 
a besedou s legendami őeskosloven-
ského skoku, kterých se za uplynulá 
ŘŜǎŜǝƭŜǟ ǳǊƻŘƛƭƻ ƴŜǇƻőƝǘŀƴŠΦ 5ƭŜ 
slov sportovního ǌeditele őeského 
skoku Filipa Sakaly právŠ na loƶskou 
podobu navazuje letošní šampionát: 
„Loƶský roőník mŠl skvŠlou odezvu 
a letos vše chceme posunout ještŠ 
o kus dál. Závod znovu probŠhne 
s ƳŜȊƛƴłǊƻŘƴƝ ǵőŀǎǟΣ ǇǌƛƧŜŘƻǳ ƴŀǑƛ 
olympionici a celé to bude mít vý-
raznŠ silnŠjší doprovodný program. 
Nechceme dŠlat závod stylem 
„odškrtni si to v kalendáǌi“, ale akci, 
která má atmosféru, emoce a lidi na 
tribunŠ. Skoky na lyžích jsou sport, 
který si zaslouží být vidŠt. ZvlášǙ 
když je letos akce spojená s velkými 
Ŭrmami a tŠmi nejváženŠjšími hos-

ty,“ navnadil diváky Sakala. Podtrhl 
také stŠžejní význam celé ak-
ce:      „V 2esku není SvŠtový pohár, 
a ǟƳ ǇłŘŜƳ ƧŜ ǎǘǊŀǑƴŠ ǘŠȌƪŞ Řƻǎǘŀǘ 
skoky k fanouškǻm. Chceme nabíd-
nout podívanou, pǌiblížit sportovní 
kulturu lidem a ukázat, že skoky po-
ǌád mǻžou být velká vŠc,“ pǌeje 
si bývalý republikový šampion 
z velkého mǻstku. A diváky srdeőnŠ 
zve na akci, která je pochopitelnŠ 
dǻležitá nejen pro prezentaci őeské-
ho skoku, ale i samotné sportov-
ce: „SamozǌejmŠ chceme, aby 
ze závodǻ mŠli zážitek pǌedevším 
samotní sportovci. Dǻležité je 
ale také posílit zájem o skoky 
z hlediska náborǻ a mladých spor-
tovcǻ a zároveƶ pǌipomínat legendy 
a tradici, kterou tenhle sport u nás 
má. Tím mǻžeme lépe oslovit part-
nery, protože pokud chceme skoky 
v 2esku udržet, potǌebujeme kolem 
nich vytvoǌit prostǌedí, které dává 
smysl i mimo tento závod,“ popsala 
strategii klíőová postava őeského 
skoku. ZávŠrem vyjádǌil své pǌání 
k prǻbŠhu celé akce: „Chceme, aby 
to byla akce, kde se lidi potkají, se-
mknou a kde to bude žít. Sport je 
o emocích i komunitŠ a my chceme 
budovat zdravé sportovní 
i fanouškovské prostǌedí. VŠǌím, že 
právŠ takové akce pomáhají tomu, 
aby se skoky u nás zvedly. ObzvlášǙ 
teř, když se Harrachov znovu odblo-
koval a stojíme pǌed novou budouc-
ƴƻǎǟΦ“ Nenechte si tedy letošní   
roőník ujít!

Jan ŠtŠrba
skoky.netINZERCE

Foto: archiv skoky.net
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Milí őtenáǌi, 
bǌezen MŠsíc őtenáǌǻ je tady. KromŠ jarních prázdnin se mǻžete tŠšit na nové knížky, na další őtenáǌskou anketu, 
ǇǊƻ ŘŠǝ ƧŜ ǇǌƛŎƘȅǎǘŀƴł őǘŜƴłǌǎƪł ōŜǎŜŘŀ ƛ ǎƻǳǘŠȌ ŀ ƘǌƝǑƴƝƪǻƳΣ ƪǘŜǌƝ ƴŜǾǊŀŎƝ ƪƴƝȌƪȅ ǾőŀǎΣ ōǳŘŜ Ǿ bǌeznu shovívavŠ 
odpuštŠna pokuta v ǊłƳŎƛ őǘŜƴłǌǎƪŞ ŀƳƴŜǎǝŜΦ tƻƧřƳŜ ǎƛ aŠǎƝŎ őǘŜƴłǌǻ ǳȌƝǘ ǎǇƻƭŜőƴŠΗ 

M. Holmerová

A. Lawhon – Zamrzlá ǌeka
Maine 1789. V zamrzlé ǌece je nalezeno tŠlo 
mrtvého muže, a tak je povolána Martha 
.ŀƭƭŀǊŘƻǾłΣ ŀōȅ ȊƧƛǎǝƭŀ ǇǌƝőƛƴǳ ǎƳǊǝΦ Wŀƪƻ Ǉƻπ
rodní bába a léőitelka má k tomu potǌebné 
ȊƪǳǑŜƴƻǎǝΣ ŀ ƴŀǾƝŎ ǾƝ ǘŞƳŠǌ ƻ ǾǑŜƳΣ Ŏƻ ǎŜ       
v Hallowellu dŠje za zavǌenými dveǌmi. Do 
svého deníku si zaznamenává každé narození 
őƛ ǵƳǊǟΣ ƪŀȌŘȇ Ȋƭƻőƛƴ ŀ ŘŜōŀƪƭΣ ƪǘŜǊȇ ǎŜ ǾŜ 
mŠstŠ odehraje. Po prozkoumání dojde 
Martha k jednoznaőnému závŠru. Muž byl 
zavraždŠn. Její verdikt však neőekanŠ zpochybní mladý lékaǌ, 
který smrt prohlásí za nehodu. Nikoho více nezajímá názor ba-
biőky a obyőejné ženy bez odborného vzdŠlání, která se nemá 
Ŏƻ ǾȅƧŀŘǌƻǾŀǘ ƴŀ ǾŜǌŜƧƴƻǎǝΦ hƴŀ ǎƛ ǾǑŀƪ Ȋŀ ǎǾȇƳ ǘǾǊȊŜƴƝƳ ǎǘƻƧƝΦ 
Byl to zloőin a ona se nevzdá, dokud vraha neusvŠdőí.

/Φ 5Ŝ tŜǊŜǩ – Neznámá z portrétu
Co mají spoleőného Gustav Klimt, americký 
miliardáǌ a mladá studentka z Texasu? Víc, 
než by se na první pohled zdálo: všem zasáhl 
do života portrét neznámé ženy, dílo s historií 
plnou pǌekvapivých zvratǻ a otazníkǻ. Portrét 
dámy, obraz namalovaný Gustavem Klimtem 
ve Vídni v roce 1910, zakoupený neznámým 
sbŠratelem v roce 1916, o rok pozdŠji pǌepra-
covaný autorem, v roce 1997 ukradený z mu-
zea moderního umŠní v Piacenze, aby se        
o dva roky pozdŠji nepoškozený znovuobjevil v jeho zahradách.

NOVÉ KNIHY

V. Toman – Oƅajƶák 
PéǙa je obyőejný osmiletý kluk, který má jedi-
ný problém. Tráví až moc őasu na poőítaői       
a u jiných technologií. Není to však jenom 
jeho vina. Jako každé dítŠ, i PéǙa vlastní Oƅaj-
ƶákǻv žeton – kouzelný pǌedmŠt, díky které-
Ƴǳ ǎŜ ŘŠǝ ǎǘłǾŀƧƝ ŘƻǎǇŠƭȇƳƛΦ tƻƪǳŘ ōǳŘŜ ƴŀ 
poőítaői a u pohádek trávit pǌíliš őasu, mǻže 
pǌijít zlá őaroonlajnice a žeton mu ukrást.       
A pǌesnŠ to se stane. Cesta k znovuzískání 
ȌŜǘƻƴǳ ǾǑŀƪ ǾŜŘŜ ǎƪǊȊŜ ƻƉƛƴŜ ŀƪǝǾƛǘȅ ŀ ƘǊȅΣ 
které PéǙa už skoro všechny zapomnŠl. Podaǌí se mu za pomoci 
hodného Oƅajƶáka žeton získat zpŠt?

5ŜǘŜƪǝǾƴƝ ǊƻƳłƴȅ
J. Deaver, I. Maldonado – Pavuőina
K. Ohlsson – Spása
J. Kleőka – 2erný kos

Thriller
J. D. Barker – Co skrývám pǌed svŠtem

Psychologický román
M. Fine – Podzim Ruth Wintersové

Historické romány
/Φ 5Ŝ tŜǊŜǩ – Neznámá z portrétu
A. Lawhon – Zamrzlá ǌeka
P. Klabouchová – Duch Pankráce

Historická romance
E. Chadwick – Královská rebelka

Román pro ženy
A. Soldánová – Co z nás zbylo? 

CƛƪǝǾƴƝ ƪƻǊŜǎǇƻƴŘŜƴŎŜ
M. Preissová – Tvá M. 

AutobiograŬcký pǌíbŠh
IΦ ¢ǌŜǑǟƪƻǾł – Matkou po őtyǌicítce

Cestopis
A. Tabášek, R. Jaroš – Hory shora

DŠtská poezie
E. Stará – O zzzvŠdavé vőele Elle

tƻƘłŘƪƻǾŞ ǇǌƝōŠƘȅ ǇǊƻ ŘŠǝ
D. Krolupperová – Co si brouká louka
V. Toman – Oƅajƶák 

LƴǘŜǊŀƪǝǾƴƝ ƳƭǳǾƝŎƝ ƪƴƛƘŀ ǇǊƻ ŘŠǝ
Kouzelné őtení – Pohádkové uőení

2tenáǌská anketa 
Jaký je váš nejoblíbenŠjší 

őeský autor nebo          
autorka?

       Bǌezen v knihovnŠ  

{ƻǳǘŠȌ ǇǊƻ ŘŠǝ
Filmové pohádky

2ǘŜƴłǌǎƪł ŀƳƴŜǎǝŜ
Možnost vrácení knížek po dlouhé 

dobŠ s ǇǊƻƳƛƴǳǟƳ Ǉƻƪǳǘȅ

2tenáǌská beseda pro 3. tǌídu 
Kouzelná baterka

9.–15. 3. 
Jarní prázdniny – 

knihovna uzavǌena 
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Beseda pro 2. tǌídu na podporu őtenáǌství
LEDNÍ MEDVÍDKU, KAM PLUJEŠ?

Na zaőátku února jsme se ve škole sešli s druháőky, aby-
chom si pǌeőetli pohádkový pǌíbŠh od holandského au-
tora Hanse de Beera o malém ledním medvídkovi, který 
na ulomené ledové kǌe a pak na dǌevŠném sudu dopluje 
ze snŠhem zavátého severu až do Afriky. Tam poprvé 
vidí neuvŠǌitelné barvy a seznámí se s dalšími zvíǌaty, 
která mu pomǻžou dostat se zpátky domǻ. Nezǻstalo 
ovšem jen u őtení. S dŠtmi jsme také spoleőnŠ porovná-
ǾŀƭƛΣ őƝƳ ǎŜ ƻōŠ ȊŜƳŠǇƛǎƴŞ ƻōƭŀǎǝ ƭƛǑƝΣ ƧŀƪŞ Ƨǎƻǳ ƳŜȊƛ 
zmínŠnými živoőichy rozdíly a co mají naopak spoleőné-
ho. Na konci besedy došlo i na lehké výtvarniőení. Všich-
ni jsme si to užili.

V bǌeznu 2026 oslaví své životní jubileum

  Plocová Veronika 80 let

  Grünzweig Miloš 80 let

  Balabánová Blanka 75 let

  aŜŘŀƭ ±ǊŀǝǎƭŀǾ 70 let

  Beldová Jaroslava 70 let

  Ptáőek Jiǌí 65 let

  Schwarzová Jana 60 let

± ǘŞǘƻ ǊǳōǊƛŎŜ Ƨǎƻǳ ȊǾŜǌŜƧƶƻǾłƴƛ ǝ ƧǳōƛƭŀƴǝΣ ƪǘŜǌƝ Ǿ ƭŜǘƻǑƴƝƳ ǊƻŎŜ ƻǎƭŀǾƝ ƪǳƭŀǘŞ ƴŜōƻ ǇǻƭƪǳƭŀǘŞ ǾȇǊƻőƝ ǎǾŞƘƻ ƴŀǊƻȊŜƴƝΣ 
a to poőínaje šedesátkou a více. U osob nad osmdesát let zveǌejƶujeme každý rok. Ti z vás, kteǌí si nepǌejete, aby 
Vaše maliőkost byla ve spoleőné kronice zmínŠna, sdŠlte, prosím, svǻj požadavek na tel.: 481 528 133 nebo na         
e-mail: zpravodaj@harrachov.cz. DŠkujeme.

     SPOLE2ENSKÁ RUBRIKA

  tŀǾƭƝőŜƪ hǧƻ 85 let

  Eminger Josef 85 let 

  Krejcarová Jarmila 84 let

  Strapková Magdalena  83 let

  Nováková Irena  82 let

  Loudová Marie 81 let

  Janda Karel 81 let
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Výjezdy harrachovských 
hasiőǻ
Dopravní nehoda – kǌižovatka na MýtŠ – 2. února         
v 15.35 h
K vážné dopravní nehodŠ dvou vozidel na frekventované 
kǌižovatce mezinárodní silnice őíslo 10 a státní silnice 
őƝǎƭƻ мп ƴŀ aȇǘŠ ōȅƭƛ ǇƻǾƻƭłƴƛ ƘŀǊǊŀŎƘƻǾǑǟ ŘƻōǊƻǾƻƭƴƝ 
hasiői.  

Jednalo se o stǌet vozidel znaőky Hyunday Santafe          
a Volkswagen T-Roc. Na místŠ již byla pǌítomná posádka 
zdravotnické záchranné služby, která mŠla v péői jednu 
zranŠnou osobu. V havarovaných vozidlech se nikdo 
nenacházel. Všechny zbylé őtyǌi osoby, které cestovaly 
ve vozidlech, byly nezranŠné mimo oba havarované  
vozy. Silnice byla zcela neprǻjezdná a z havarovaných 
vozidel vytekly provozní náplnŠ, které následnŠ byly 
ǇƻǎȅǇłƴȅ ǎƻǊōŜƴǘŜƳΦ WŜŘƴƻǘƪŀ ȊŀƧƛǎǝƭŀ ƳƝǎǘƻ ǳŘłƭƻǎǝ   
a odpojila autobaterie u havarovaných vozidel. Na místo 
záhy pǌijela jednotka profesionálních hasiőǻ z Tanvaldu. 
Harrachovská jednotka spoleőnŠ s ǇǊƻŮƪȅ ǌƝŘƛƭŀ ƪȅǾŀŘƭƻπ
ǾŠ ŘƻǇǊŀǾǳ ƴŀ ƪǌƛȌƻǾŀǘŎŜ ŀ ȊŀƧƛǎǝƭŀ ƳƝǎǘƻ ǇǊƻ ǇǌƛǎǘłƴƝ 
vrtulníku letecké záchranné služby. 
Na místo za nedlouho pǌijela skupina vyšetǌování do-
pravních nehod ze Semil. Jednotka vyőkala na místŠ 
ǳŘłƭƻǎǝ ŀ Ǉƻ ǾȅǑŜǘǌŜƴƝ ŀ ȊŘƻƪǳƳŜƴǘƻǾłƴƝ ƴŜƘƻŘȅ ǎǇƻπ
leőnŠ s tanvaldskou jednotkou pomocí elektrického na-
vijáku na cisternŠ odklidila havarované vozidlo VW mi-
mo komunikaci. Pǌi odklízení druhého havarovaného 
ǾƻȊƛŘƭŀ ƴŀ ƳƝǎǘƻ ǳŘłƭƻǎǝ ǇǌƛƧŜƭƻ ǾƻȊƛŘƭƻ ŀǎƛǎǘŜƴőƴƝ ƻŘǘŀπ
hové služby, které si vozidlo z komunikace naložilo. Tím 
byla silnice zcela prǻjezdná a naše jednotka se mohla 
ǾǊłǝǘ ȊǇŠǘ ƴŀ ȊłƪƭŀŘƴǳΦ

Požár lesního porostu – Harrachov – 4. února v 12.34 h
Aő je to v únoru znaőnŠ neobvyklé, byla harrachovská 
jednotka dobrovolných hasiőǻ operaőním dispeőinkem 
vyslána k požáru lesního porostu. 
tƻ ǇǌƝƧŜȊŘǳ ƴŀ ƳƝǎǘƻ ǳŘłƭƻǎǝ όǇǌƝǊƻŘƴƝ ŘŠǘǎƪŞ ƘǌƛǑǘŠ ǇƻŘ 
ōȇǾŀƭƻǳ ǵǇǊŀǾƴƻǳ ǾƻŘύ ōȅƭƻ ƻȊƴŀƳƻǾŀǘŜƭŜƳ ǳŘłƭƻǎǝΣ 
ƪǘŜǊȇ ōȅƭ ƴŀ ƳƝǎǘŠ ǳŘłƭƻǎǝΣ ǎŘŠƭŜƴƻΣ ȌŜ Ǿ ƭŜǎŜ ƧŜ ǾƛŘŠǘ 
kouǌ. Prǻzkumem zjištŠno, že zde probíhá tŠžba dǌeva    

a bylo objeveno nevyhaslé doutnající ohništŠ, které zde 
zǌejmŠ založili dŠlníci, kteǌí zde provádŠli tŠžbu. Na mís-
ǘŠ ǳŘłƭƻǎǝ ǎŜ ƴƛƪŘƻ ƴŜƴŀŎƘłȊŜƭΦ tƻ ȊŘƻƪǳƳŜƴǘƻǾłƴƝ 
ǳŘłƭƻǎǝ ōȅƭƻ ƻƘƴƛǑǘŠ ǳƘŀǑŜƴƻ ǾȅǎƻƪƻǘƭŀƪȇƳ ǇǊƻǳŘŜƳ 
z cisterny Matyldy. Na místo pǌijela v prǻbŠhu hašení 
jednotka tanvaldská profesionální jednotka. Událost by-
la telefonicky oznámena vedoucímu územního pracoviš-
tŠ KRNAP v IŀǊǊŀŎƘƻǾŠ ŀ ƧŜŘƴƻǘƪŀ ǎŜ Ǉŀƪ ǾǊłǝƭŀ ƴŀ   
základnu.

Pátrání po pohǌešované osobŠ – Harrachov – 22. února 
v 22.31 h
Poslední únorový nedŠlní veőer byl našim hasiőǻm vy-
hlášen poplach kvǻli vyhlášenému pátrání po pohǌešo-
vané osobŠ. BŠhem jízdy na prvotnŠ udané místo udá-
ƭƻǎǝ ōȅƭƻ ƧŜŘƴƻǘŎŜ ǾȅǎƝƭŀőƪƻǳ ǳǇǌŜǎƴŠƴƻ ƪǊŀƧǎƪȇƳ ƻǇŜπ
raőním dispeőinkem místo srazu složek integrovaného 
záchranného systému na autobusovém nádraží v Harra-
chovŠ. Po pǌíjezdu na místo srazu zde byl pǌítomen poli-
cejní velitel zásahu. Na místo srazu postupnŠ pǌijíždŠly 
další složky IZS, jako záchranná ői horská služba.

Po oznámení, že pohǌešovaná osoba byla nalezena pǌí-
buznými poblíž Mumlavského vodopádu, na místo vyjeli 
pǌítomní záchranáǌi z krkonošské horské služby, kteǌí ji 
pak pǌivezli na místo srazu a pǌedali do péőe zdravotnic-
ké záchranné služby. Pak se jednotka na pokyn velitele 
ȊłǎŀƘȅ ǾǊłǝƭŀ ƴŀ ȊłƪƭŀŘƴǳΦ

aŀǊǝƴ {ƻǳƪǳǇ

Foto: archiv JSDHO Harrachov






